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ЗАСТОСУВАННЯ ІНСТРУМЕНТУ SOLIDWORKS COSTING ДЛЯ 

ШВИДКОГО ВИЗНАЧЕННЯ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ 
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к.т.н., доцент 
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Криворізький національний університет 

м. Кривий Ріг, Украина 

 

Аннотація: Проведено огляд інструменту Costing з арсеналу САПР 

SolidWorks, що є одним із ефективних способів заощадити час і кошти та 

полегшення визначення собівартості продукції, забезпечити оптимізовані 

бізнес-процеси та допомагає робити точні оцінки вартості безпосередньо з 

3D-моделі та швидкий порівняльний аналіз за його допомогою технологій 

виготовлення деталей гірничих машин. 

Ключові слова: SolidWorks Costing, собівартість виготовлення, методи 

підрахунку собівартості, технологія виробництва, механічна обробка, лиття 

 

Постановка проблеми. Підтримання конкурентоспроможності 

машинобудівних підприємств на сучасному вимагає високої якості продукції, 

гнучкості виробництва та низької собівартість продукції. Це означає, що оцінка 

собівартості виробництва завжди має першочергове значення Для сучасного 

підприємства витрати на виробництво та життєвий цикл є такими ж важливими, 

як якість і функціональність продукту. [1].  

На сучасному вимогливому ринку здатність розробляти продукти швидко 

стає все більш важливою. Саме по собі швидке визначення вартості 

виробництва того чи іншого виробу надає змогу отримати замовлення 

виробника, але надмірне заниження собівартості при такому швидкому 
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підрахунку шкодить прибутку та довірі до компанії, а завищена собівартість 

може призвести до втрати клієнтів.  

На етапі проектування конструкторами закладається до 80 % собівартості 

продукту, які, як правило, приймають рішення, спираючись на власний досвід, 

а оцінка собівартості традиційно проводиться в кінці розробки продукту і, як 

результат, це вимагає досить багато часу та ресурсів на удосконалення та 

здешевлення продукту [1].. 

Зменшення собівартості продукту на етапі проектування забезпечує кращі 

та швидші результати, ніж спроби зробити це на етапі виробництва. На етапі 

проектування обирається матеріал, проводяться вимірювання та тестуються 

результати і тому саме тут закладаються рамки для встановлення собівартості 

продукту. Крім того, саме на етапі проектування такі помилки, як неможливість 

виробництва та висока вартість виробництва, можуть бути мінімізовані або 

навіть усунені. 

Оцінка можливої собівартості продукту займає багато часу та потребує 

знань і досвіду, а отримана оцінка значною мірою залежить від наявного 

персоналу. Традиційний процес визначення собівартості тривалий; він 

складається з кількох етапів і включає кількох людей, які працюють у різних 

відділах, як правило, у відділах розробки продукту, ціноутворення та 

виробництва. Ця процедура обрахунку повторюється, доки не буде досягнуто 

згода між усіма відділами. Відразу після отримання запиту від клієнта процес 

починається з дослідження технологічності продукту, потім обирається метод 

виробництва, оцінюється вартість виконаних частин, а результатом є цінова 

пропозиція [1]. 

Зазвичай виробники проводять оцінку собівартості та встановлення ціни 

на товар двома способами. Один з них заснований на аналізі ринкових цін на 

подібні продукти, інший полягає в тому, щоб обрахувати оцінку витрат. Для 

цього використовують прості методи та інструменти для визначення 

собівартості продукції, наприклад, таблиці Excel для розрахунків і програмне 

забезпечення для розкрою разом із програмним забезпеченням для числового 
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програмного керування для оцінки робочого часу, пов’язаного з вирізанням 

деталі з металевого листа. Визначення собівартості продукції триває зазвичай 

3-4 дні [1]. 

Мета роботи. Огляд інструменту Costing з арсеналу САПР SolidWorks, 

що є одним із ефективних способів заощадити час і кошти та полегшення 

визначення собівартості продукції, забезпечити оптимізовані бізнес-процеси та 

допомагає робити точні оцінки вартості безпосередньо з 3D-моделі та швидкий 

порівняльний аналіз за його допомогою технологій виготовлення деталей 

гірничих машин. 

Виклад основного матеріалу. Одним із ефективних способів заощадити 

час і кошти та полегшення визначення собівартості продукції є інвестиції в 

програмне забезпечення. Використання програмного забезпечення забезпечує 

оптимізовані бізнес-процеси, підтримує прийняття рішень і дає конкурентні 

переваги. Таким програмним забезпеченням є SolidWorks Costing.  

Інструмент SOLIDWORKS Costing допомагає розрахувати вартість 

виробництва деталей з листового металу, механічно оброблених, багатотільних 

деталей, складаннь, а також пластикових пресованих, литих, надрукованих та 

зварних деталей. Кошторис визначається на основі автоматизації оцінки витрат 

на виготовлення та цін на матеріали [2, 3]. 

Цей інструмент допомагає конструкторам ще на етапі проектування 

приймати рішення щодо вартості виробництва та допомагає виробникам 

створювати цінові пропозиції для клієнтів. У разі зміни проекту оновлена 

вартість негайно відображається разом з її детальним аналізом. На етапі 

конструювання інструмент Costing надає оцінки оптимальної вартості 

виробництва деталей, що дозволяє порівнювати моделі задля приймання 

рішення на основі вартості на ранніх етапах процесу проектування [2, 3]. 

На етапі виробництва Costing дозволяє визначати точні ціни на основі 

відомої вартості матеріалів, процесів та інших пов'язаних витрат, які необхідні 

для виробництва деталей. Costing прискорює процес визначення цін у 

порівнянні з ручними методами, такими як використання електронних таблиць, 
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функції підрахунку або оцінка віддаленого матеріалу [2, 3]. 

Перевагами SolidWorks Costing є швидка оцінка собівартості, одночасна 

оцінка собівартості та проектування, дані можна зберегти для подальшого 

використання, легко оновлювати та адаптувати [1]. 

Як недоліка інструменту можна зазначити те, що налаштування шаблонів 

потребує досить багато часу, для роботи потрібні 3Д моделі деталей та 

складань, погана функціональність для деяких операцій, відсутність деяких 

операції [1]. 

Інформація про виготовлення та матеріал у шаблонах дозволяє 

інструменту Costing точно визначати вартість виробництва. У цих шаблонах 

можна вказати матеріал, який використовується для створення деталі, 

виробничі процеси (такі як лазерне різання, згинання та фрезерування), метод 

виробництва (обробка, лиття, формування пластмаси, 3D-друк) та відповідну 

вартість матеріалів та виробничих операцій. та очищення [3]. 

Також обраховуються і складання, що включають у себе комбінацію 

деталей з листового металу і механічно оброблених деталей. У цьому випадку 

додатково застосовується операції зварювання, операції налагодження, 

використання придбаних деталей та стандартних деталей Toolbox, а також 

операції визначені користувачем, наприклад, фарбування складання верхнього 

рівня тощо [3]. Користувачі можуть додатково налаштувати такі операції, як 

упаковка, введення ERP, фарбування тощо.  

Інструмент Costing інтерпретує геометрію з погляду її виробництва, а не 

проектування. В інструменті Costing елементи, які можна побачити в 

CostingManager, не такі ж, як елементи SOLIDWORKS. Елементи Costing 

створюються як наслідок розпізнавання елемента Costing. 

Наприклад, Costing отвір через деталь з листового металу, створений за 

допомогою майстра Отвори під кріплення, розпізнається як траєкторія вирізу. 

Ця траєкторія вирізу буде зроблена за допомогою лазерного, водоструминного 

або плазмового різання. У Costing обробки SOLIDWORKS витягнутий виріз або 

отвір, створений за допомогою майстра Отвори під кріплення, розпізнається як 
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просвердлений отвір. Іноді ціла група елементів SOLIDWORKS розпізнається 

Costing як один виробничий елемент. Наприклад, зовнішні краї деталі можуть 

складатися із заокруглень та прямих кромок. Вони розпізнаються у Costing як 

одна траєкторія вирізу. 

Підрахунок собівартості продукції інструментом Costing виконується 

через шаблони, які пов'язують виробничі операції зі своєю вартістю. Ці 

шаблони включають інформацію про вартість матеріалу, обробки та праці.  

Після завершення розпізнавання виробничих елементів Costing 

класифікує кожен елемент (наприклад, траєкторії вирізу, згини, отвори та 

операції фрезерування) та застосовує правильну інформацію із шаблону для 

розрахунку вартості конкретних виробничих елементів. Загальна вартість всіх 

елементів зводиться до таблиці, і відображається остаточна вартість одиницю. 

 

На основі експрес-аналізу собівартості виготовлення деяких характерних 

деталей (провушин, дисків, коліс, валів тощо) за допомогою інструменту 

SolidWorks Costing встановлено, що використання лиття для отримання 

заготовок знижує собівартість у 1,65-2,5 разів, причому така економія 

відбувається за рахунок зниження витрати матеріалу. Вартість використаного 

матеріалу при застосуванні лиття знижується у 1,5-1,8 разів. Значно 

знижуються витрати на механічну обробку заготовок–відливок порівняно із 

заготовками з прокату у деяких випадках до 5 разів за рахунок усунення 

операцій чорнової механічної обробки. А сучасні методи надточного лиття 

дозволяють, у деяких випадках усунути навіть напівчорнову обробку. 

 

Висновки. Використання інструменту SolidWorks Costing може суттєво 

заощадити час на оцінку витрат, причому він є достатньо точним порівняно з 

традиційними способами. У результаті проведеного експрес-аналізу 

собівартості виготовлення характерних деталей гірничих машин підтверджено 

роботоспроможність інструменту SolidWorks Costing зі швидкого та точного 

визначення собівартості як окремих деталей, так і складань. 
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